

## 「勵學運動」已為群眾帶來切實效益

「越南勵學會」9月24日在河內舉行2009年第二次全國勵學競賽大會。政府副總理兼教育培訓部部長阮善仁出席致詞時高度加以肯定。在越南勵學會建設及發展13年後，「勵學」已成為一項廣泛的運動，深入到每個單位、家庭，給群眾帶來許多切實的效益，為窮人創造學習的機會，讓全國成為一個學習型的社會，也為預防社會弊端作出了貢獻。越南勵學會的活動和勵學、勵才競賽運動之能取得各項成就，是因為越南民族具有好學的傳統、黨以及國家的關注、並能得到全社會學習與有力的支持。

阮善仁部長要求勵學工作特別應做好4項內容：為青少年的學習創造有利的條件，增加上學青少年的比率；透過開展「親善學校，積極學生」具建設性的競賽運動，為所有年齡的公民提高生活技能；讓好學、勵學成為每個越南家庭的傳統；勵才成為每個地方、部門與單位的政策和全社會的關注事項。

越南勵學會主席阮孟勤在會上也表示，越南勵學會於2000年舉行第一次競賽大會時，在40個省、市僅有50萬學員，至今已增至650萬人，遍及全部郡縣、市鎮和近99%的坊鄉。學會各集體組織也快速地遍及各村莊、機關、學校、企業和武裝力量。各級勵學基金投入將近5000億元，針對逾250萬清貧之大中學生發放助學金或獎項。除了向勵學基金會捐款之外，許多地方的居民還捐贈建材以改建教室，並捐出上千平方米的土地作為建校用地。

駐外單位：駐胡志明市台北經濟文化辦事處派駐人員

參考資料來源：「西貢解放日報」，2009年9月25日，第1頁